

关于新形势下企业经济管理创新策略的探析

齐 飞

国网葫芦岛供电公司, 辽宁 葫芦岛 125000

[摘要] 在多方面利好因素的影响下, 使得我国社会经济水平得到了显著的提升, 从而为各个领域的发展壮大带来了诸多的机遇, 特别是企业生产运营活动出现了明显的改变。当前我国正处在经济转型阶段, 在这一阶段往往会遇到诸多的突发情况, 就企业来说要想保证自身稳步发展, 那么最为重要的就是需要对经济发展未来形势加以准确的判断, 并从各个细节入手来增强企业自身的综合实力。生产技术的创新可以提升企业的运营效率, 管理工作的创新也可以为企业稳步发展创造良好的基础。创新理念在企业发展中的作用是非常巨大的, 其从某种角度上来说能够带动企业经济管理工作整体水平的提高, 促使企业在严峻的竞争中占据不败的境地。

[关键词] 新形势下; 企业经济管理; 创新策略

DOI: 10.33142/mem.v2i1.3372

中图分类号: F272

文献标识码: A

Analysis on the Innovation Strategy of Enterprise Economic Management under the New Situation

QI Fei

State Grid Huludao Electric Power Supply Company, Huludao, Liaoning, 125000, China

Abstract: Under the influence of many favorable factors, Chinese social and economic level has been significantly improved, which has brought many opportunities for the development of various fields, especially the obvious changes in the production and operation activities of enterprises. At present, our country is in the stage of economic transformation, in this stage, we often encounter many unexpected situations. In order to ensure the steady development of enterprises, the most important thing is to accurately judge the future situation of economic development and start from every detail to enhance the comprehensive strength of enterprises. The innovation of production technology can improve the operation efficiency of enterprises and the innovation of management can also create a good foundation for the steady development of enterprises. The role of innovative ideas in the development of enterprises is very huge. From a certain point of view, it can promote the improvement of the overall level of enterprise economic management and promote enterprises to occupy an invincible position in the severe competition.

Keywords: under the new situation; enterprise economic management; innovation strategy

引言

近年来, 我国社会经济水平得到了快速的发展, 在为各个行业带来良好的发展机遇的同时, 也加剧了行业内的竞争形势。从多个层面进行创新是企业摆脱当前发展局限性状态的重要措施, 大部分企业能够保证自身的稳步健康发展, 最为重要的基础就是创新。

1 什么是新形势

当下, 企业需要面临的新的形势就是当下我国社会经济发展过程中所形成的企业生产环境问题, 这属于客观变动的市场形势, 并不会受到企业单方面的影响。当前我国加大了经济改革工作的力度, 经济发展形势从以往的单纯的依赖中国制造而过渡为中国制造, 切实的将经济的发展与技术创新融合在一起, 为我国企业发展壮大创造了诸多的机遇^[1]。

2 新形势下企业经济管理创新的重要性

就当前实际情况来说, 社会经济的发展过程中所表现出来的最为突出的特征就是企业之间的竞争越发的严峻, 就这一方面来说, 企业只有从多个角度入手来不断进行自我优化, 才能保证自身能够持续稳定健康发展。在当前新的历史形势下, 企业经济管理创新工作的实施务必要充分结合自身各方面实际情况加以落实, 创新工作对于企业发展来说不但属于持续性工作, 并且也是最为关键的一项用作。所以企业需要切实的对经济体制进行创新, 加大力度落实经济管理体制的完善和创新。其次, 在当前新的经济形势下, 企业经济管理的创新是我国市场经济发展的需要, 在社会经济快速发展的形势下, 人们对于这项工作提出了更高的要求, 环境友好型和集约型经济越发的受到了人们的关注, 所

以企业在制定发展方案的过程中，务必切实的对经济管理工作加以创新^[2]。

3 新形势下企业经济管理创新中存在的突出问题

3.1 企业内部和领导层对企业经济管理重视程度低

(1) 现如今，我国很多企业上层管理人员对于新形势下企业创新工作的意义缺少正确的认识，往往只是单纯的在新形势对于企业数据方面做了适当的调整和总结，并没有将管理创新的作用切实的发挥出来，这样就会对企业的发展造成诸多的制约。企业内老旧模式的管理工作只是将个性数据进行整理，无法对企业各项数据的准确性加以保证，在现下新的形势下其内部问题越发的凸现出来。在当前新的历史十七中，企业发展是无法脱离数据的辅助的，如果企业上层管理人员对于企业经济数据管理工作的作用缺少正确的认知，那么是无法保证自身的良好发展的。企业上层领导在企业经济管理中的作用是非常巨大的，企业财务管理工作的实施，在当前新的商务管理环境下，要想保证切实的对经济管理模式和理念加以合理的运用，那么就需要紧跟发展形势来对各项工作加以创新。

(2) 所有的企业不管在行业内的地位在何种位置，整体规模有多大，所使用的管理模式是怎样的，在企业内部设立专门的财务部门都是十分重要的。投资方以及企业上层决策者要想切实的掌握企业运营过程中资金使用和企业运营情况加以了解，那么是需要借助企业财务管理部门来掌握需要的信息数据，企业财务管理部门工作效率和水平往往都与企业的未来发展密切相关。在当前互联网时代中，在多方面因素的影响下，使得企业财务管理模式得到了明显的变化，财务管理工作逐渐的从以往老旧的分散管理模式朝着集中管理的方向迈进，针对企业财务状况进行全面的监督能够有效规避企业运营过程中可能遇到的风险^[3]。

3.2 企业经济管理技术覆盖程度不够

就现如今实际情况来说，互联网技术在企业经济管理工作中的运用起到了十分重要的影响作用，互联网技术也存在一定的弊端，在企业财务各项工作的开展中加以运用涉及到的层面较为有限。当下我国很多的企业财务管理工作还在沿用以往老旧的财务管理模式，这样对于当前新时代中企业健康稳定发展是非常不利的。在社会快速发展的影响下，人们的思想意识也发生了巨大的变化，人们对于互联网技术在企业财务管理工作中所具有的重要作用越发的关注，但是当前很多的企业在将互联网技术加以实践运用的时候，只是将其运用到了财务管理工作之中，这样是无法切实的将互联网技术的实质作用施展出来的。

3.3 机制与制度紧密融合度还不够

现如今，部分企业将经济管理机制和财务管理制度加以区别对待，从某种角度上来说，企业财务管理机制和财务管理制度是可以实现共存的。分别加以落实往往会造成企业缺少专门的激励和约束机制，从而会对员工工作主动性的提升有所限制。没有针对性的制定切实可行的晋升、管理、考评制度，从而无法切实的将员工奖惩工作加以落实。其次，缺少严谨的管理制度，导致各项工作的开展无法严格遵从规范要求加以落实，从而会对工作的整体效率和质量的提升造成诸多的限制，正是因为上述问题的存在，使得企业财务管理机制和制度无法充分的融合为一体。

3.4 新形势下企业经济数据分析缺少专业人才

在当前新的历史时期中，企业经济管理工作的实施通常都是借助互联网技术和电子计算机设备来完成的，所以需要工作人员具有良好的专业水平。由于企业运营过程中会产生大量的信息数据，所以需要针对信息数据加以切实的处理，这样就对专业人才的能力提出了更高的要求。但是就当下实际情况来说，国内企业经济数据分析专业人才十分的匮乏，这样就会对企业的健康发展造成诸多的制约。

4 新时期企业经济管理的基本特征

4.1 综合性

在后金融危机时代背景下，企业应当在保证良好的运营效率的基础上，尽可能的提升自身的社会价值。科学技术的发展，有效的推动了我国信息技术水平的提升，将信息技术在企业经济管理工作中加以合理地运用，企业需要将各个岗位的工作内容和性质加以详细的划分，这样才能为管理工作的全面实施给予良好的辅助^[4]。

4.2 经济管理与其他管理之间的紧密联系性

企业要想保证自身的稳步发展，那么最为关键的也是最为基础的就是保证良好的运营效率，获得更加丰厚的经济和社会效益。在当前金融危机的形势下，企业资金使用范围逐渐的扩展，这样就会对企业管理部门工作的开展造成诸多的限制，如果经济管理工作各项用作的开展出现任何的失误的情况，必然会对企业未来发展形成诸多的制约。

4.3 经济管理指标能够反映企业的经营状况

企业上层管理人员所制定的企业发展决策对于企业发展至关重要，所以只有企业上层管理人员能够切实的结合各方面实际情况来制定切实可行的经济管理方案，才能保证管理工作能够按照既定的计划有序的开展。

5 新形势下企业经济管理的创新策略

5.1 管理观念的创新

要想切实的对当前企业经济管理理念滞后的问题加以解决，就需要加大力度对管理观念加以创新，提升企业经济管理工作的整体水平。结合各方面实际情况来将经济效益为主的落后理念加以切实的扭转，将可持续发展当作是企业发展的主要指导思想，站在持续发展的角度来提升企业综合能力。结合各方面实际情况对管理机制加以创新优化，提升员工的创新意识。

5.2 在企业中建立良好的创新氛围

企业要想在运营过程中营造良好的经济管理氛围，那么最为关键的就是需要促使所有员工都能够拥有良好的经济管理创新意识。在将最前沿的创新理念加以实践运用的时候，最为关键的就是需要企业上层领导人员对管理创新意识给予重点关注，制定完善的企业战略发展计划。在实际落实企业经济管理创新建设工作的时候，企业管理工作人员务必要对市场经济发展形势加以全面的了解，并确定企业当前所面临的挑战^[5]。

5.3 企业要保证经济管理制度的实际效果

企业在实际落实经济管理工作的時候，最为关键的就是需要确保经济管理制度具有良好的可行性。企业需要在充分结合各方面实际情况的基础上制定切实可行的经济管理制度，这样才可以对内部组织体系加以优化。企业需要对自身运营中所存在的各种问题加以准确的判断，利用有效的方式方法加以解决，保证企业稳定的运营。

5.4 完善人力资源管理体制

新形势下企业经济管理的创新离不开人才，同样人才也是企业在竞争中非常重要的竞争因素。企业在进行人力资源管理的过程中要做到以人为本，建立起一个人性化的人力资源管理体制，完善薪酬制度，在晋升方面也要提高晋升的透明程度。对于本企业的文化，企业的管理人员以及领导者要做好宣传工作，同样也会增强员工自身的责任感，这样员工对于企业的忠诚度就会提高，在日常工作中会激发员工的积极性，提高工作效率。

6 结束语

总的来说，在当前世界经济快速发展的形势下，各个企业要想保证自身能够在严峻的竞争中保持不败的境地，那么就需要做好充分的准备工作，加大力度落实经济管理创新工作，保证经济管理工作能够实现既定的良好的效果目的。其次，企业还需要在综合各方面实际情况的基础上来制定完善的经济管理方案，不断增强管理人员的专业能力和综合素质，切实的激发出工作人员工作潜能，从而更好的加快我国国民经济的发展和进步。

[参考文献]

- [1] 邵海英. 关于新形势下企业经济管理创新策略的探析[J]. 商展经济, 2020(13): 98-100.
- [2] 尹秀峰. 新形势下企业经济管理的创新策略[J]. 中国商贸, 2014(34): 49-51.
- [3] 曹勇. 新形势下我国企业经济管理创新策略研究[J]. 现代营销(信息版), 2019(1): 126-127.
- [4] 景峰. 新形势下企业经济管理的创新策略[J]. 经济研究导刊, 2017(8): 8-9.
- [5] 崔莉培. 新形势下企业经济管理的创新策略研究[J]. 新经济, 2016(3): 96.

作者简介：齐飞（1985.7-）女，渤海大学，财务管理，国网葫芦岛供电公司，行政事务，中级职称。